

今年上半年共查处违反八项规定精神问题13920件；处理党员干部18673人；给予党纪政纪处分11350人。这是中央纪委监察部网站最新发布的2015年上半年全国查处违反中央八项规定精神问题的最新数据。



今年上半年共查处违反八项规定精神问题13920件；处理党员干部18673人；给予党纪政纪处分11350人。

这是中央纪委监察部网站最新发布的2015年上半年全国查处违反中央八项规定精神问题的最新数据。除了以上总数据外，中纪委还公布了各类型问题的查处数量以及各级别干部的查处人数。

记者梳理数据发现，与去年同期相比，各类单项问题均有增长。此外，相比去年，在查处人数方面，最显著的特征是查处县处级以上干部问题数、党纪政纪处分人数增多。

数字的变化既反映出纠“四风”工作成绩显著，同时又暴露出还有诸多问题亟待进一步解决。

#### 查处数据“明降暗升”

#### 个别官员顶风作案

据最新一期全国查处违反中央八项规定精神问题汇总表显示，今年上半年共查处违反八项规定精神问题13920件，处理党员干部18673人，给予党纪政纪处分11350人。

记者梳理去年1月至6月汇总数据发现，去年上半年共查处违反八项规定精神问题22143件，处理党员干部30430人，给予党纪政纪处分8500人。

从表面上看，今年数量比去年明显下降，但值得注意的是，今年汇总数据统计项目没有包含“违反工作纪律”这一项，且“其他”中不再包括“庸懒散”。从查处问题来看，公款旅游、公

款吃喝均表现出“强劲”的涨幅——公款出国境旅游增长592%，公款国内旅游增长111%，公款吃喝增长381%。

对此，国家行政学院公共行政教研室主任竹立家解释说，之所以在月报中将“违反工作纪律”以及“庸懒散”现象去掉，是因为按照国务院关于政治机构的相关管理规定来认定，上述现象不属于纪检监察部门主管的内容，而且监督起来很困难。

除了“老问题”仍然突出外，今年新列入汇总表的“违规发放津补贴或福利”和“违规收送礼品礼金”项目，上半年查处问题数量均不算小，分别是2376件和1599件。

#### 违规用车查处数量最多 车轮腐败未受重视

在中纪委发布的数据中，今年上半年全国查处的13920件违反中央八项规定精神问题中，违规配备使用公务用车比重最大，达到30.6%。

查处违规配备使用公车，一直是落实中央八项规定、反“四风”的工作重点之一。然而，令群众深恶痛绝的违规配备使用公车现象，目前仍是最突出问题。

“违规配备使用公务用车使用情况目前是有所好转的，但是还没有从根本上得到改善。”国家行政学院公共行政教研室主任竹立家说。

中央国家机关完成车改的速度，比许多人预想的要快，快刀斩乱麻，半年多时间基本解决问题。那么，为何违规用车查处数量仍高居问题榜首？

在中国法学会行政法学研究会副会长杨小军看来，违规配备使用公车现象之所以难以制止，首先在于目前针对公务用车的管理只是内部管理规定，并非透明性、公开化管理，具有相对的隐蔽性。建议对公车的每一次使用进行登记、公布，并接受群众监督。如果仅依靠内部控制，针对公务用车的监督效率就会逐渐递减。

#### 县处级以上干部查处多 反腐压力传导见效

与去年同期相比，今年“四风”半年报还有一个值得注意的变化：查处县处级以上干部问题数、党纪政纪处分人数多了起来。

记者统计发现，去年上半年查处的22143件违反八项规定精神问题中，省部级1件，地厅级47件，县处级935件，今年上半年分别为2件、91件、1195件；去年上半年给予党纪政纪处分的8500人中，省部级干部1人，地厅级34人，县处级475人，今年上半年分别为2人、87人、953人。

“这说明‘层层传导压力、下沉一级发现问题’的工作机制治理效果有所显现。”中国社会科学院中国廉政研究中心副秘书长高波说。

中国法学会行政法学研究会副会长杨小军向记者介绍说，根据近年来的总结，目前最有效的反“四风”方式方法就是通过对典型事件的查处来辐射周边。

“依靠群众监督，通过投诉、检举、举报、反映情况调动了群众的积极性。以往的举报在有些情况下可能会不了了之，现在通过‘责任制落实’的机制加以强化，一旦接到实名举报纪检监察部门必须要核实查处。这种制度非常有效，避免了以往有举报无回应的现象，做到了每一个举报都认真核实，把群众的积极性调动起来，查处问题的效果就会非常明显。”杨小军说。

“仅依靠各单位自己决定花多少钱，自己决定怎么用钱，是不可以的。从制度上来讲，这就是所谓‘用自己刀削自己的把’，这种方式有着天然的缺陷。从实践上来讲，政府的财政预算决算应当经过人大详细审查。”杨小军说，“不能关起门来，‘官管官，官处理官，官监督官’。这也是为什么自身内部无法检查出问题，而巡视组进入就能发现问题的原因。”

(据《法制日报》)

## 爱眼护眼小常识（隐形眼镜篇①）

隐形眼镜因其薄且透明、难于发现而得名，戴隐形眼镜已成为当今青少年的时尚。然而隐形眼镜并非对所有的需配镜者都适用，哪些人不宜戴隐形眼镜呢？

1) 中小学生 中小学生正处在生长发育旺盛时期，眼球视轴尚未定形，自我保健意识和自理能力较差。隐形眼镜每天都要清洗消毒，程序也较繁琐，不便于坚持。中小学生若过早或较长时间连续配戴隐形眼镜，易产生角膜缺氧和生理代谢障碍等副作用；镜片清洗消毒不严，则会继发感染；镜片曲径若与角膜不相适应，还会造成角膜磨损，上皮脱落，严重者会导致角膜溃疡或穿孔。因此，我国眼科专家指出：中小学生配戴隐形眼镜宜慎之又慎，若没有特别

必要，还是以戴框架眼镜为宜。对患高度近视或远视、屈光参差、散光等确需配戴者，必须到有条件的医院或专业眼镜店检查，测量所需镜片的度数，并学习配戴方法及镜片的消毒处理，以免后患。

2) 感冒患者 感冒患者手上往往带有大量病菌，它们很容易在取、戴隐形眼镜时进入眼中。此外，感冒常伴有轻微的视网膜炎症，戴隐形眼镜会使炎症加重。许多感冒、止咳和止痛药物中都含有抑制眼泪的成分。泪液分泌量减少会使隐形眼镜过于干燥，透明度降低，进而影响视力。

3) 敏感患者 有过敏症的人配戴隐形眼镜易引起的并发症有轻微炎症、眼睛瘙痒、红肿、结膜炎和眼睛肿胀等。如果这些

病症长期不治疗，将可能危及到视力。过敏症者如必须配戴隐形眼镜，最好只在白天使用且每周至少有一天暂停使用。如果出现炎症，最好停止使用。如果2至3天后炎症仍未减轻，应立即到医院就诊。

#### 市中心医院 同济咸宁医院眼科 咸宁市中小学生近视防控中心

为迎接“全国爱眼日”的到来，咸宁市中心医院同济咸宁医院眼科准分子激光中心特推出以下优惠活动：

- 1、免全套术前检查费用和术后复查费用。
- 2、最低2560元/双眼，国内著名准分子教授亲自手术。

活动时间：2015.05.06—2015.09.01  
联系电话：13042778716（柴医生）  
咨询热线：8896357

#### 新闻链接

## 风声过后 搬回超标办公室

江西省纪委近日披露，2014年6月江西省石城县对县党史办存在的办公用房超标问题下达书面整改通知书。县党史办根据整改要求对超标办公用房进行了腾退，安排单位内一副主任科员廖成斌等4人在一个办公室办公。整改一个多月后，廖成斌认为整改“风声已过”，擅自搬到腾退的超标50多平方米的办公室单独办公。随后，廖成斌被石城县组织的办公用房整顿“回头看”督察组发现。目前，经石城县纪委研究决定，对廖成斌立案查处，并给予党内警告处分。

不止一个廖成斌，心存侥幸顶风作案的情况时有发生。今年2月份和6月份，湖北省十堰市和甘肃省西和县，也均发生过党员干部因在腾退超标办公用房过程中，玩“猫捉老鼠”游戏而被处理的情况。而就在不久前，天津临港经济区管理委员会党组成员、副巡视员、办公室主任石力，在因违反“八项规定”并被中央纪委通报曝光后，时隔一月便又“旧病复发”，被天津市纪委“双开”。

从近期各地查处的违反中央八项规定精神案例看，部分党员干部在反“四风”问题上思想认识不足、存在侥幸心理，是“四风”顽疾难以根除，甚至屡有反弹的主要原因。

浙江省海盐县供销合作总社3名副科级领导干部近日因参与赌博打牌，被给予免职并党内警告处分。事后参与牌局的供销合作总社副主任费雪其反思说，当时他以为同事之间的“小玩玩”够不上违纪，没有认识到问题的严重性，后悔不已。

公款吃喝、收受礼金红包等作风问题看似小事，实则是滋生腐败的温床。很多党员领导干部腐化堕落往往都是先从不守小节、不守规矩等作风问题开始，最终突破纪律的底线、国法的红线，恰如“温水煮青蛙”。

还有部分违反中央八项规定精神的党员干部是因为存在侥幸心理，“上有政策、下有对策”，自以为变换花样、耍花招就可以逃脱查处。

在国家明令禁止的情况下，河南省新乡市封丘县曹岗乡中心小学校长孙鸿，仍巧立名目，向教职工违规发放补助受到警告处分，同时县教体局主管领导被责令深刻检查。

(本刊综合)